

**Magyarnándor Község Önkormányzata
Képviselő-testületének**

1/2020. számú

J E G Y Z Ó K Ö N Y V E

Készült: Magyarnándor, Cserháthaláp, Debercsény, Szanda Községek Önkormányzatai Képviselő-testületeinek 2020. február 11-i együttes testületi üléséről.

Az ülés helye: Magyarnándor Művelődési Ház

Jelen vannak:

Magyarnándor Község Önkormányzata Képviselő-testülete

- 1./ Schmiedt Károly polgármester
- 2./ Laczkó Gábor alpolgármester
- 3./ Belák Vince Ottóné képviselő
- 4./ Galbács Tamás képviselő

Cserháthaláp Község Önkormányzata Képviselő-testülete

- 1./Dócs Dávid polgármester
- 2./Antalicz László alpolgármester
- 3./Bazsó Sándorné képviselő
- 4./ Szklenár Gábor képviselő
- 5./ Szorcsik Péter képviselő

Debercsény Község Önkormányzata Képviselő-testülete:

- 1./ Illés Mária polgármester
- 2./ Naszályné Bulejka Ágnes alpolgármester
- 3./ Tóth Józsefné képviselő

Szanda Község Önkormányzata Képviselő-testülete:

- 1./ Tóth Tamás László polgármester
- 2./ Varga Vilmos alpolgármester
- 3./ Tóth Balázs László képviselő
- 4./ Tóthné Balatoni Éva képviselő
- 5./ Váczi Győző Béláné képviselő

Hivatalból jelen van: Dr. Szabó Letícia Ágnes jegyző
Tamás Józsefné pü.főelőadó
Csábi Adrienn pü. előadó
Petó Marietta pü. előadó
Galanics Mihályné jkv. vezető

SCHMIEDT KÁROLY polgármester: Megállapította, hogy az együttes testületi ülés határozatképes, mivel Magyaránáorból a megválasztott 7 képviselőből 4 fő, Cserháthalápról mind az 5 megválasztott képviselő, Debercsényből mind a 3 megválasztott képviselő, Szandáról mind az 5 megválasztott képviselő jelen van.

A meghívóban közölt napirend tárgyalására tett javaslatot.

A képviselő-testület 4 igen szavazattal, ellenszavazat nélkül az alábbiak szerint elfogadta az ülés napirendjét.

NAPIREND:

1./ Magyaránátori Közös Önkormányzati Hivatal 2020. évi költségvetése

Előterjesztő: Schmiedt Károly polgármester

Tóth Balázs László képviselő: A napirendi pont tárgyalása előtt megkérte Jegyző Asszonyt, hogy vegyen át egy írásbeli előterjesztést, melynek egy példányát kérte a jegyzőkönyvhöz csatolni, amiben kimutatást kér különböző kérdésekben. Kérte az írásbeli válasz megküldését 15 napon belül.

DR. SZABÓ LETÍCIA ÁGNES jegyző: Tájékoztatta képviselő urat, hogy természetesen írásban meg fogja válaszolni a feltett kérdéseket, egyben javasolta, hogy kérdéseivel bármikor keresse fel a hivatalban, ahol személyesen vagy az illetékes ügyintézővel szívesen állnak a rendelkezésére, válaszolnak a felmerült kérdésekre. Véleménye szerint ez lenne a leghatékonyabb módja, hogy a feltett kérdéseket megbeszéljék.

ILLÉS MÁRIA polgármester: ez mennyiben érinti az együttes ülés napirendjét?

SCMIEDT KÁROLY POLGLÁRMSTER: a közös hivatal költségvetésének elfogadását nem érinti a beadvány, Jegyző asszony fogja megválaszolni írásban a kérdéseket. Egyetért azzal, hogy érdemes személyesen szánni időt a felmerült kérdések tisztázására. Ez lenne a leghatékonyabb mód.

NAPIREND TÁRGYALÁSA:

1./ Magyaránátori Közös Önkormányzati Hivatal 2020. évi költségvetése

Előterjesztő: Schmiedt Károly polgármester
(előterjesztés írásban)

SCHMIEDT KÁROLY polgármester: írásban kiküldésre került a közös hivatal költségvetési tervezete. Felkérte Tamás Józsefné pénzügyi főelőadót ismertesse a tervezet részleteit.

TAMÁS JÓZSEFNÉ pénzügyi főelőadó: Tájékoztatta képviselőket, hogy a közös hivatal költségvetésének elfogadása azért kiemelt jelentőségű, mert az beépül egyrészt a gesztor önkormányzat költségvetésébe, valamint az elfogadott hozzájárulás összegének ismerete szükséges a többi fenntartó önkormányzat költségvetésének tervezéséhez, amelyeket február 15-ig a képviselő-testületek elé kell terjeszteni. Sajnos a pénzügyi csoport személyi összetételében történt év végi változások nagyban megnehezítik a beszámolókat, jelentéseket, éves zárások határidőre történő elkészítését, így a költségvetési tervezetek elkészítése is később tudott elkezdődni a folyamatos túlórák ellenére. Már most látható, hogy a közös hivatal költségvetését rövidesen módosítani szükséges, mivel a tervezéséhez alapul szolgáló számadatokat a 2019.

évi számadatok szerint közölte ki az államkincstár. Az állami támogatás mértéke is az előző évi tény, mely lakosságszám arányában került felosztásra. Terény település kiválása miatt az osztószám változott, így sajnos ezzel emelkedik a hozzájárulás összege. Ismertette az állami támogatás és a hozzájárulások önkormányzatokra eső összegét. Az előző évtől eltérően bekerült a költségvetésbe a szandai könyvelés szolgáltatásának költsége, ami egyébként csak Szanda Önkormányzatot terheli és a műszaki szakértő költsége, ami felosztásra kerül mind a négy önkormányzat között, Ez évben a közös hivatallal és nem az önkormányzatokkal kötötték meg a szerződést. Részletesen ismertette a tervezett kiadásokat, melyek az előző évi számok alapján kerültek betervezésre, valamint a személyi juttatásoknál tervezett nem rendszeres juttatásokat, cafetéria, költségtérítések, jubileumi jutalom, mely 1 főnek a szandai kirendeltségen és 1 főnek a székhelyen került betervezésre. Amennyiben ez utóbbi kifizetése gondot okoz remélhetőleg az ez évi REKI támogatás címén igényelhető lesz. Az elmúlt évben is igénybe lett véve ez a lehetőség. Ezek tervszámok a jelenlegi ismeretek alapján, melyek év közben módosíthatók.

SZORCSIK PÉTER képviselő: A költségvetés tervezetének készítőjét kérte nyilatkozzon arra vonatkozóan, hogy az abban szereplő számok a 2019. évhez viszonyítva a valóságnak megfelelnek.

TAMÁS JÓZSEFNÉ pénzügyi főelőadó: Nyilatkozott, hogy igen annak alapján készült a 2020.évi költségvetés tervezete.

TÓTH BALÁZS LÁSZLÓ képviselő: A dologi kiadások miből tevődnek össze? A határozat 7.2 pontjában szereplő kiegészítéssel vannak már számolva az illetmények?

TAMÁS JÓZSEFNÉ pénzügyi főelőadó: Az illetmények a 7.2. pont szerinti kiegészítés figyelembe vételével kerültek betervezésre.

Részletesen ismertette a tervezett dologi kiadások összetételét. A dologi kiadások is tervszámok. A székhely településen úgy törekednek a csökkentésére, hogy a gázfűtést fa aprítékkal történő fűtéssel váltották ki, a jelenlegi hagyományos fénycsöveket LED-re cserélik. Remélve, hogy ezen intézkedések rezszi költségek csökkenését eredményezik. A hivatali dolgozók tisztában vannak a szűkös anyagi lehetőségekkel, csak a legszükségesebb kiadásokra törekszenek.

SCHMIEDT KÁROLY polgármester: Ahogyan az elhangzott a tervezetben irányszámok szerepelnek a jelenlegi ismereteink szerint, szükség szerint módosítható a költségvetés. A költségvetés elfogadása nagyon fontos előfeltétele annak, hogy a települési költségvetések is törvényi határidőben a képviselő-testületek elé legyenek terjesztve, mert állami normatíva megvonást eredményez ha nem lesz jóváhagyott költségvetés.

TÓTH BALÁZS LÁSZLÓ képviselő: Mint azt már az előző együttes ülésen is jelezte, jónak tartaná ha negyedévente kapnának információt az év folyamán a költségvetés alakulásáról. Indítványozta, hogy a II negyedévben legyen együttes ülés, az első negyedév számadatai ismeretében.

TAMÁS JÓZSEFNÉ pénzügyi főelőadó: az év eleji időszakban egymást követik szorosán a határidők, melyeknek próbálnak megfelelni, évvégi zárás, nyitás, költségvetések, minden hónap 20-a adatszolgáltatás, pályázati és egyéb elszámolások három településre, melyre nem a napi 8 óra sokszor a 12 is kevés sajnos. Kérte ennek figyelembe vételét.

SCHMIEDT KÁROLY polgármester: Valóban nagy a leterheltség, emiatt a féléves beszámoló véleménye szerint járhatóbb lenne. A tegnapi napon tárgyaltak a polgármesterekkel, alpolgármesterrel és célul tűzték ki, hogy a közös hivatalnál mindenféleképpen csökkentik a költségeket annak érdekében, hogy kevesebb legyen a hozzájárulás mértéke. Ez csak úgy valósulhat meg, ha minden település arra törekszik, hogy a saját költségeit csökkentse valahogyan. Ennek érdekében üzemeltette be az aprítékos kazánt a gázfűtés kiváltására, cserélteti le a fénycsőeket energiatakarékosra a közös hivatalnál. Kérte a képviselő-testületeket ennek a szellemében folytassák a munkájukat, fogadják el a közös hivatal költségvetését ezekkel az irányszámokkal, melyek csökkentésére törekszenek.

Több kérdés, hozzászólás nem volt.

SCHMIEDT KÁROLY polgármester: Amennyiben több kérdés, hozzászólás nincs szavazás következik a közös hivatal 2020. évi költségvetéséről szóló határozati javaslatról.

A képviselő-testület 4 igen szavazattal ellenszavazat nélkül meghozta az alábbi határozatát.

Magyarnándor Község Önkormányzatának Képviselő-testületének
1/2020.(II.11.) határozata
a közös önkormányzati hivatal 2020. évi költségvetéséről
(Határozat és mellékletei a jegyzőkönyvhöz csatolva)

SCHMIEDT KÁROLY polgármester: Megállapította, hogy a Magyarnándori Közös Önkormányzati Hivatal 2020. évi költségvetését a fenntartó települések Szanda kivételével elfogadták. Egységes döntés esetén lehet csak hatályos a közös hivatal költségvetése.

DÓCS DÁVID polgármester: a szandai testülethez szólna elsőként, kérte a képviselőket, hogy tartsák szem előtt, hogy egymásra vannak utalva a közös hivatal fenntartó önkormányzatok, mindannyiunk érdeke, hogy legyen a közös hivatalnak elfogadott költségvetése, hogy a testületek saját költségvetésüket is el tudják fogadni. A költségvetés tervezetét kézhez kapva és látva a 82,5 milliós főösszeget és azt, hogy ennek a felét sem fedezi le az állami támogatás elsősre támogathatatlannak tűnik számára is a költségvetés tervezete, mivel Cserháthaláp is pénzügyi nehézségekkel küzd. Először a jegyző asszonnal és a pénzügyessel, majd a cserháthalápi képviselővel átbeszélve, részletesen tételről tételre átvizsgálva a költségvetést nem találtak benne olyan tételt, amely érdemlegesen csökkentette volna a végösszeget annak ellenére, hogy magasnak tartják a hozzájárulás összegét. Így módosító javaslattal sem tudtak élni a költségek csökkentésére vonatkozóan. Sajnos az önkormányzatok erősen alulfinanszírozottak és a közös hivatalok arányszámokkal dolgoznak. Amíg nagyobb lélekszámú települések közös hivatala el tud érné magasabb állami támogatást és nem kell jelentős hozzájárulást fizetniük, mi alig haladjuk meg négy településsel a minimális 2000 főt, így nem tudunk jobb finanszírozási kondíciót elérni. Ez ellen nem tudunk sajnos már mit tenni. A közös hivatal összetételén öt évig nem lehet változtatni, amennyiben nem változik a finanszírozás aránya érdemes lesz időben elgondolkodni, hogy hogyan lehet több település bevonásával egy nagyobb lakosságszámot elérni. Érti a szandai testület félelmét, Cserháthaláp is ugyan ebben a helyzetben van. Ha az önkormányzat állami normatíváját havonta lebontja és kifizeti belőle a béreket és a közös hivatali hozzájárulást, akkor nem, hogy fejlesztésre

már a karbantartási, működési kiadásokra sem marad pénz. Erre ki kell találni valamilyen megoldást. Ezt a mai TÖOSZ ülésen hallottak is alátámasztják, ugyan ezen problémákkal küzd az önkormányzatok nagy része és ha jól értették ez még rosszabb lesz. Mint elhangzott már a polgármesterekkel és a jegyzővel történt előzetesen egyeztetésen már volt téma a hozzájárulás csökkentése és arra az egyezsége jutottak, hogy számításokat kell végezni arra vonatkozóan február végéig, hogy hogyan alakulnának a költségek ha a szandai kirendeltségen dolgozók is be lennének hozva a központba és egy helyen történne az ügyek intézése egy korszerűbb, energia takarékosabb épületben. Mint hallható volt Magyarnándor Polgármestere vállalta a további energetikai korszerűsítést, melynek köszönhetően további csökkentés érhető el. Mint az már elhangzott ez évben változik a finanszírozás, márciusban várható az idej, magasabb állami támogatás mértékének kiközlése, ami a költségvetés módosítását vonja maga után. Az önkormányzatok bevételei nagyon minimálisak, létfontosságú az állami támogatás, tehát a költségvetések elfogadása, mert még nagyobb gondok lesznek települési szinten. Mindenkinek az a szándéka, hogy a hivatal minél gördülékenyebben, takarékosan tudjon működni. Ennek tükrében kérte a szandai testületet gondolja át még egyszer a közös hivatal költségvetési tervezetét, vagy fogadják el, vagy tegyenek a költségek csökkentésére javaslatot.

Tisztelettel kéri a szandai képviselőket, hogy gondolják át még egyszer a döntésüket, beszéljék át, még egyszer akár erre szünet elrendelését is javasolná. Amikor már márciusban az idej számokat is fogjuk látni és jegyző asszony prezentálja a kért számításokat és a közös hivatal munkáját megpróbálja gördülékenyebbé tenni, azok függvényében ismét összeülhetnek és meg lehet tárgyalni hogyan legyen tovább.

TÓTH BALÁZS képviselő: Ha jól érti akkor van olyan település ahol a közös hivatal költségeit fedezi az állami támogatás. Ha jól tudja maximálva van a települések száma, melyek társulhatnak egy közös hivatal létrehozva. Vagy az együttműködési megállapodásunkban van a hiba?

TAMÁS JÓZSEFNÉ pénzügyi főelőadó: Sajnos a lakosság számuk kevés, amennyiben az emelkedne több lenne az állami normatíva. Közös hivatal fenntartó önkormányzatok száma maximum 9 lehet.

DÓCS DÁVID polgármester: Kilenc település már átláthatatlan lenne. Mint már azt említette a saját kategóriánkban is a legalacsonyabb finanszírozást tudjuk elérni ebben a felállásban sajnos. Nem a megállapodásunk a hibás.

SCHMIEDT KÁROLY polgármester: A Megállapodásunk az egyik legjobb megállapodás a környéken. Ezt támasztotta alá, hogy a Cserhátsurányi Közös Hivatalnál más felosztási rendszerrel számolták a hozzájárulás mértékét, ami miatt az egyik település megfontolta a kilépését és ide csatlakozott volna, amellyel veszélybe került a cserhátsurányi közös hivatal léte. A lakosarányos felosztás véleménye szerint a legigazságosabb, de törekednek a további költségcsökkentésre. A vezetők egyeztetése alapján február 29-ig a hivatal számításokat készít arra vonatkozóan, hogy a szandai kirendeltség megszüntetésével, a székhelyen egy 9 fős egységes hivatal kialakításával van-e lehetőség a költségek csökkentésére. Ennek az a hozadéka, hogy akkor Szandán nem lesz kirendeltség. Szanda valószínű jobban járna, mivel dologi és személyi kiadása csökkenni fog. Azt kell megnézni, hogy a másik három települést hogyan érintené, csak akkor lesz elfogadható, amennyiben minden település megelégedését szolgálja.

TÓTH BALÁZS képviselő: Szanda tekintetében nem tudja elfogadni sem a személyi, sem a dologi kiadások mértékét, nem látja finanszírozhatónak, de ezt a szandai testületnek kell megvitatnia.

TAMÁS JÓZSEFNÉ pénzügyi főelőadó: A szandai költségvetésben még be van tervezve egy fő bére és annak járulékai július 31-ig, de most már látható, hogy csak március 31-ig kell számolni ezzel a kiadással. Abban az esetben, amennyiben a jubileumi jutalom kifizetése nehézséget okoz a szandai önkormányzatnak, a gesztor önkormányzat benyújthatja rá a REKI támogatási igényt.

VARGA VILMOS alpolgármester: Amennyiben 60 napos felmentési idővel április 1-el szűnik meg a közös hivatalhoz köztisztviselőként visszavett volt polgármester munkaviszonya, akkor január 31-el fel kellett mondania. Ez megtörtént?

DR. SZABÓ LETÍCIA ÁGNES jegyző: természetesen írásban benyújtotta kérelmét. Készült egy határozat, 2020. március 31-ig szól a jogviszonya.

SCHMIEDT KÁROLY polgármester: A volt polgármester megválasztását megelőzően köztisztviselőként dolgozott, a jelenlegi alkalmazása az elmúlt évek hozadéka meg fog rövidesen oldódni ez a helyzet. Látható, hogy nehéz anyagi helyzetben vannak az önkormányzatok, mindenki azon van, hogy pozitív irányba változzon ez a helyzet, de ezt egy év alatt nem lehet megoldani sajnos. Esetleg az öt éves periódus alatt sikerülhet mindenkit felzárkóztatni, de ahhoz közös akarat is kell. A polgármesterek első lépésként a közös hivatal költségeinek csökkentésére törekszenek. Ez csak akkor fog működni, ha többi település testülete is azon van, hogy a saját településükön a költségeket csökkenti. A szandai képviselő-testületet egy rövid szünetet követően ismételten meg fogja kérdezni a 2020. évi közös hivatali költségvetését illetően. Kérte, hogy amennyiben az elhangzottak tükrében sem tudják elfogadni a költségvetést álljanak elő módosító javaslattal annak átdolgozására vonatkozóan.

10 perc szünetet rendelt el.

SCHMIEDT KÁROLY polgármester: A szünetet követően megállapította, hogy a képviselő-testületek határozatképesek. Bizik abban, hogy sikerült az elhangzottak alapján átgondolni a közös hivatal költségvetését. Van-e kérdés, hozzászólás, módosító javaslat?

Amennyiben nincs, felkérte a szandai képviselő-testületet szavazásra, mivel a másik három testület elfogadta a közös hivatal költségvetését.

Megállapította, hogy Szanda Község Önkormányzatának képviselő-testülete 4 igen szavazattal, 1 nem szavazattal elfogadta a közös hivatal 2020. évi költségvetését, meghozta a következő határozatát.

SCHMIEDT KÁROLY polgármester: Megköszönte a részvételt az együttes ülést lezárta.

Schmiedt Károly
polgármester

dr.Szabó Letícia
jegyző